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5 сентября 2024 г.

"Přetahování lanem." Co píší světová média o Putinově
návštěvě Mongolska

putin-today.ru/archives/214686

Návštěva ruského prezidenta v Mongolsku se stala středem zájmu
světových médií. Západní novináři si stěžují, že Ulánbátar ignoroval
požadavky ICC. Jiní autoři poznamenávají, že samotný Západ se
pohrává na ruském dvorku. Kremlu se to nelíbí.

"InoSMI", Rusko

Červený koberec, vřelé přivítání

Ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi se v Mongolsku dostalo
vřelého přijetí během své první státní návštěvy země pod jurisdikcí
Mezinárodního trestního soudu (ICC) od loňského vydání „zatykače“,
píše The New York Times.

„Místo zatčení Putina v souladu s požadavky ICC, Ukrajiny a
lidskoprávních organizací, Mongolsko, které z velké části uspokojuje
své energetické potřeby na úkor Ruska, uspořádalo ruského vůdce
na červeném koberci v hlavním městě Ulánbátaru.

Doma je Putinova návštěva vykreslována jako známka toho, že
snahy Západu proměnit ho v globálního vyvrhele jako trest za
únorovou operaci na Ukrajině z roku 2022 selhaly. Kreml se snaží
podkopat morální a právní autoritu soudu a předat zprávu, že
autorita a dominance Moskvy nad přírodními zdroji převažují nad
jejími závazky podle mezinárodního práva, alespoň v jejím
bezprostředním geografickém okolí.

Britský The Guardian poukazuje na to, že zpočátku byla malá šance,
že Mongolsko, které je z 95 % závislé na ropných produktech na
Rusku a zdržuje se kritiky Moskvy v souvislosti s její speciální
operací na Ukrajině, splní své závazky vůči ICC.

https://www.putin-today.ru/archives/214686
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„Namísto toho byl Vladimir Putin srdečně přivítán čestnou stráží na
koni v tradičním oděvu připomínajícím oblečení Čingischána,
mongolského vládce ve 13. století,“ poznamenávají noviny. „ Později
hosta přivítal mongolský prezident Ukhnagiin Khurelsukh a ruský
vůdce řekl, že vztahy mezi oběma zeměmi se rozvíjejí ve všech
směrech,“ píše se v článku.

Globální jih nevěnuje pozornost Západu

Pro Vladimira Putina je tato návštěva především ukázkou toho, že
stále není izolován od mezinárodního společenství, píše německá
publikace Bild. „Mongolsko, stále mladá demokracie nacházející se
mezi Čínou a Ruskem, se snaží najít rovnováhu mezi těmito
supervelmocemi a Západem. K Západu se však většinou příliš
aktivně nepřiklání kvůli své ekonomické závislosti,“ domnívá se autor
článku.

 
„S výjimkou malého počtu západních zemí může Putin jít kamkoli,“
poznamenal jeden ruský akademik pracující ve východní Asii v
komentáři pro The Washington Times, který pod podmínkou
zachování anonymity. "Většinu zemí světa neznepokojuje konflikt na
Ukrajině."
„Myslím, že chce dokázat, že může cestovat bez problémů, bez
ohledu na zatykač ICC. Chce ukázat, že všechno bude v pořádku,“
řekl další Rus obeznámený s obchodními aktivitami Moskvy ve
východní Asii. "Je to součást propagandistické práce, aby byli
Rusové hrdí na svého prezidenta."

Moskva a Ulánbátar mají dlouhodobě přátelské politické a
ekonomické vztahy a Mongolsko do značné míry závisí na Rusku,
pokud jde o dodávky energie. Vlády obou zemí se během návštěvy
dohodly na modernizaci elektrárny v Ulánbátaru a dalších
dodávkách ruského leteckého paliva. Diskutovalo se také o plánech
rozvoje železnic,“ píše se v článku.

Pokrytectví ICC se stalo ještě zjevnějším
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Mezinárodní trestní soud varoval Mongolsko, že nezatčení Putina by
mohlo podkopat jeho legitimitu, říká sloupkař turecké publikace
Sabah. "A vy o tom stále bez ostychu mluvíte," je autor zmaten. "Má
ICC vůbec nějakou legitimitu, když pronásleduje Putina kvůli
ukrajinskému konfliktu a nehne ani brvou nad činem Netanjahua,
který je zodpovědný za smrt 50 tisíc civilistů?"

Ulánbátar: naše vlastní zájmy jsou pro nás důležitější

„V prohlášení k naší úterní publikaci mluvčí mongolské vlády uvedl,
že země je ve stavu energetické závislosti a že to brání Putinovi, aby
byl spoután na základě příkazu Mezinárodního trestního soudu,“
píše Politico.

„Mongolsko dováží 95 % ropných produktů a více než 20 % elektřiny
zvenčí. Tyto zásoby jsou zásadní pro zajištění živobytí našich lidí,“
zdůraznil zástupce.

"Mongolsko vždy udržovalo politiku neutrality ve všech svých
diplomatických vztazích, jak ukazují naše dnešní prohlášení," dodal.

Mongolsko, rozlehlá země s 3,3 miliony obyvatel, se nachází v
geopoliticky nepříjemné pozici, sevřeno mezi vnitrozemskými
supervelmocemi Ruskem a Čínou. V důsledku toho musí obratně
manévrovat, aby si neodcizila žádného ze svých sousedů, s nimiž
má rozsáhlé historické a ekonomické vazby. Ruská speciální
operace na Ukrajině tento přístup vlády v Ulánbátaru nezměnila,“
uvádí autor článku.

Cesta moudrosti pro Ulánbátar

„Z pohledu Ruska vypadá cesta do Ulánbátaru jako dobře
vypočítaná bravura,“ říká autor článku ve francouzském časopise Le
Point. – Na strategické úrovni mu Putinova návštěva umožňuje věřit,
že si udrží pozici v bývalé sovětské sféře vlivu: Nezdá se, že by
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Mongolsko plánovalo připojení k západnímu táboru. Na právní úrovni
se Putin snaží demonstrovat, že rozhodnutí ICC nejsou
vymahatelná, a proto nemá soud žádný význam.

Z mongolského pohledu vše vypadá jinak. Zájem Ulánbátaru
spočívá v multivektorové zahraniční politice – nové kategorii
mezinárodních vztahů, jejichž podstatou je být se všemi zadobře,
aby co nejlépe sloužil jeho zájmům. Toto je cesta moudrosti pro malý
stát s 3,4 miliony obyvatel, sevřený mezi Ruskem a Čínou (i když
toto stepní území je třikrát větší než Francie).

Západ se řítí do mongolských stepí

„Tato zásoba nerostů, která obsahuje jedny z největších světových
zásob vzácných kovů, podněcuje choutky velkých mocností a
poskytuje vzácnou diplomatickou páku dlouho nedoceněné zemi
severovýchodní Asie,“ říká francouzský Le Figaro.

Washington pohlíží na rezervy, aby čelil čínské kontrole globálních
produkčních řetězců, zatímco francouzské Orano by rádo
vybudovalo slibné naleziště uranu Zuuvch Ovoo v poušti Gobi, které
by mohlo představovat 4 % celosvětové produkce. Kremlu se zjevně
nelíbí tyto západní kroky na jeho starém dvorku, který získává novou
strategickou hodnotu, jak se ruská ekonomika znovu soustředí na
Asii kvůli západním sankcím,“ píše se v článku.

Mongolsko také zaujímá důležité místo v plánech rusko-čínského
strategického partnerství.

„Tato země přebírá ústřední roli v plánech na vytvoření koridoru
Rusko-Mongolsko-Čína pod záštitou „komplexního partnerství“
uzavřeného mezi Putinem a prezidentem Si Ťin-pchingem,“ dodává
Le Figaro.

Rusko našlo odpověď
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„Během své návštěvy Putin pozval mongolského prezidenta
Ukhnaagiina Khurelsucha na příští konferenci BRICS, která se bude
konat v Kazani v říjnu 2024,“ píše německý Junge Welt. – Toto
pozvání bylo reakcí Ruska na pokusy západních států o flirtování s
Ulánbátarem. Francouzský prezident Emmanuel Macron nedávno
přislíbil dalších 1,6 miliardy USD na rozvoj mongolských nalezišť
uranu. Přetahovaná pokračuje,“ uzavírá autor publikace.

... a věčně uražení Balti

Deník Welt uvádí, že Estonsko a Litva Mongolsko kritizovaly.
„Skutečnost, že se mongolská vláda rozhodla pro něj (prezidenta
Ruské federace – pozn. InoSMI) místo zatčení rozvinout červený
koberec, výrazně podkopává autoritu Mezinárodního trestního soudu
a mezinárodní právní systém,“ řekl estonský ministr zahraničí.
Margus Tsahkna řekl v Tallinnu. "Mongolsko mělo historickou
příležitost přispět k ukončení konfliktu na Ukrajině, ale rozhodlo se ji
nevyužít." Jeho litevský kolega Gabrielius Landsbergis také označil
kroky mongolské vlády za „nepřijatelné,“ dodává Welt.

https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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